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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Reforçar o investimento em recursos para garantir a saúde oral dos idosos 

 

O Governo tem atribuído grande importância aos cuidados de saúde dentária dos 

idosos, tendo lançado, em 2019, o “Programa piloto de prótese dentária para idosos”, 

tendo sido reduzida constantemente a idade dos beneficiários do “Programa”, para 

satisfazer as necessidades dos idosos de diferentes faixas etárias. Além disso, o 

Governo implementou várias medidas para assegurar a saúde dentária dos idosos, 

nomeadamente, os cuidados de saúde oral gratuitos, o programa de comparticipação 

nos cuidados de saúde, o que demonstra o carinho do Governo para com os idosos, 

trabalho esse que merece o nosso reconhecimento. 

Segundo os dados estatísticos, a população idosa tem vindo a aumentar 

anualmente, atingindo já os 14 por cento do total da população, e o envelhecimento é 

cada vez mais evidente. Com o aumento do número de idosos, aumenta também a 

procura e a pressão nos tratamentos dentários. Muitos idosos necessitam dos 

cuidados de saúde oral, no entanto, em Macau, as despesas com os tratamentos em 

clínicas privadas são elevadas e, mesmo com a atribuição de vales no valor de 600 

patacas por ano, não conseguem suportar os respectivos encargos. A marcação de 

consultas de saúde oral nas instituições médicas públicas demora meses ou mais de 

meio ano, e nos casos urgentes só se podem deslocar às regiões vizinhas para 

consulta, mas as longas deslocações dificultam a vida aos idosos com dificuldades 

motoras, dificultando o acesso aos cuidados de saúde. 
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A saúde oral e dentária é uma parte importante para a saúde dos idosos. Espero 

que o Governo reforce o investimento nos cuidados de saúde oral e dentária dos 

idosos, para elevar o nível de saúde e a qualidade de vida dos idosos, e melhor 

resolver o problema do envelhecimento da população. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Com o aumento constante da população idosa, a procura dos serviços de 

saúde oral e os serviços de medicina dentária vai aumentar. O Governo vai 

aproveitar, de forma adequada, os serviços de especialidade do Centro 

Médico de Macau do Peking Union Medical College Hospital (Hospital Macau 

Union) para proceder à triagem, aumentar o número dentistas e elevar a 

qualidade e a eficiência dos serviços de tratamento, para assegurar o melhor 

tempo de tratamento? Vai criar uma “clínica dentária ambulante” nos bairros 

comunitários e nos lares, para prestar cuidados saúde oral aos idosos com 

dificuldades motoras, alargando-se assim a sua acessibilidade? 

2. O Governo implementou o “Programa de Comparticipação nos Cuidados de 

Saúde”, mas os encargos financeiros continuam a ser pesados para os idosos 

que precisam de receber tratamentos dentários a longo prazo. Tendo em conta 

as actuais condições e situação, o Governo vai conceder apoio financeiro ou 

subsídio extra aos referidos idosos, a fim de lhes aliviarem a pressão 

económica causada pelos tratamentos dentários? Vai alargar o âmbito de 

aplicação dos vales de saúde às cidades vizinhas da Grande Baía, 

cooperando com as instituições de saúde oral do Interior da China, no sentido 

de proporcionar aos idosos mais opções de tratamento médico? 
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3. A partir de Maio do corrente ano, o Governo reduziu ainda mais a idade dos 

beneficiários do “Programa de prótese dentária para idosos”, e disponibilizou 

os serviços de próteses dentárias para os idosos com idades superiores a 65 

anos que recebem apoio económico. Segundo muitos idosos, estes têm 

dificuldades económicas e sofrem de doenças, mas como não estão incluídos 

no âmbito do apoio financeiro, não são elegíveis para o “Programa de prótese 

dentária para idosos”. Recentemente, em resposta a uma interpelação de um 

deputado, o Governo afirmou que, neste momento, não tinha planos para 

alargar o âmbito dos destinatários nem o âmbito de aplicação do referido 

programa. Assim, em que condições é que o Governo vai ajustar o âmbito de 

aplicação do “Programa de prótese dentária para idosos”? O Governo vai 

tomar como referência a prática das regiões vizinhas, isto é, vai atribuir 

subsídio único para a prótese dentária, para que todos os idosos de Macau 

possam usufruir dos serviços de prótese dentária?  

 

30 de Agosto de 2024  

    

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


